

NOVE KNJIGE

M. Sviben: OPSKRBA LJUDI MESOM ZA ZDRAVLJE

Nakladnik: Hrvatsko agronomsko društvo - Uredništvo časopisa "Stočarstvo", Zagreb, 2001. Format B5, stranica 208, slika (fotografija i crteža) 39, tablica 57, bibliografskih jedinica 137. Abstracts. Sažetak. Omot višebojan. Uvez mek.

Kako je na kraju pogovora, na kraju knjige napisano, autor je pisanje dovršio 12. veljače 2001. Na kraju pak popisa literature vidljivo je, da je za pisanje koristio i rukopis predavanja koje su francuski stručnjaci održali 21. siječnja 2001. u Berlinu sudionicima rasprave o izgledima za ekonomičnu proizvodnju svinja u državama Srednje i Istočne Europe. Zagrebačka tvrtka "Grafo 900" uspjela je knjigu otisnuti i uvezati tako, da je Hrvatsko agronomsko društvo moglo svoje novo izdanje promovirati već 22. veljače 2001. u Opatiji za vrijeme 37. znanstvenog skupa hrvatskih agronoma s međunarodnim sudjelovanjem. Navedeno pokazuje, da je djelo izazovna naslova rađeno s aktualnim izvorima podataka, grafički izrađeno suvremenom brzinom te pri objavi prikazano velikom broju potencijalno zainteresiranih stručnjaka. Djelo je znanstveno, ali pisano neobično pa stoga privlačno. Na mjestu uvoda objavljena je autorova "Popjevka svinjogojca". Slijedi početak poglavlja, koji pričom o dugom putovanju i jednotjednom radu male skupine stručnjaka iz velikoga dijela svijeta čitatelju pokazuje, da nije bilo lako spoznati, koliko je mesa ljudima potrebno za dobro stanje zdravlja u populaciji: 85 kg po stanovniku godišnje, u prvom redu svinjetine (barem 45,37 kg/stanovnik/godina). Navedeno je, da statistički izraženoj količini svinjskoga mesa potrebnoga za potrošnju radi dobra zdravlja stanovništva odgovara broj zaklanih svinja od najmanje 1,2825 kom./stanovnik/godina. Logično je, da su u sljedećem poglavlju knjige opisane odlike valjane svinjetine. Radi toga da može sagledati proreciva kretanja za istraživača, kakav je autor, bila je obveza proučiti prošla kolebanja obujma proizvodnje i klanja svinja. Temeljem dokumentiranih spoznaja ustanovljeno je da bi usprkos smanjenja broja stanovnika moglo doći do smanjene opskrbe ljudi svinjetinom, koja je najvažnije meso. Već godine 2008. u Hrvatskoj neće biti svinja proizvedenih za klanje u klaonicama. Udio proizvedenih u broju svinja potrebnih za klanje

radi dobra zdravlja stanovništva u Hrvatskoj smanjilo bi se na približno 14% što bi odgovaralo za potpunu opskrbu svinjetinom poljoprivrednika i njihove rodbine. Po kretanjima pred kraj 20. stoljeća na početku 21. stoljeća smanjivao bi se obujam proizvodnje svinjskoga mesa na Tajvanu, u Rumunskoj, u Ruskoj Federaciji, u Ukrajini, u Bugarskoj, u Japanu i u Mađarskoj. Proizvodnja svinjskoga mesa održavala bi se u Češkoj Republici te se povećala u Poljskoj, Sjedinjenim državama Amerike, Meksiku, Kanadi, državama-članicama Europske Unije, Narodnoj Republici Kini i u Brazilu. Vrijednost knjige je u tome, što upućuje čitatelja na uvjete pod kojima se svinjogojstvo može održati pa i dalje razvijati. Knjiga pisana očito zato, da bude čitana, složena je čitljivo i prelomljena pregledno. Tome je nesumnjivo pridonijelo znanje, umijeće i trud mladih arhitektica Sandre Zorić i Lovorke Sviben te iskustvo dugogodišnjega urednika za grafičko oblikovanje stručnih časopisa i znanstvenih knjiga prof. dr. sc. Tomislava Balenovića. Prema zamisli dipl. inž. arhitekture Lovorke Sviben tvrtka "Grafo 900" oblikovala je knjigu tako da je privlačna i prikladna za korištenje pri čitanju i čuvanju. Jamstvo kakvoće su pozitivne ocjene posebno uglednih stručnjaka za područje higijene i tehnologije animalnih namirnica prof. dr. sc. Antuna Petričevića, ekonomiste i sociologa, znanstvenoga savjetnika dr. sc. Slavka Kulića te prve recenzentice, rektorice Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u zvanju redovnoga profesora dr. sc. Gordane Kralik. Kakvoću djela jamči i uredništvo časopisa "Stočarstvo" na čelu kojega je prof. dr. sc. Pavo Caput, prvi urednik ove knjige. Valja odati priznanje tvrtki Croatia Lloyd d.d. koja je pokazala razumijevanje te bila toliko uspješna, da je mogla pokriti najveći dio troškova izdavanja ove knjige.

Doc. dr. sc. Velimir Sušić